

Crónica internacional

Herriot y Benes a Londres

Luego de aprobar la Cámara el proyecto de amnistía, por 325 votos contra 185, el jefe del Gobierno francés, M. Herriot, ha marchado a Londres para asistir a la Conferencia interaliada. Fortalecido con el voto de confianza del Senado, y con la aprobación de la amnistía por la Cámara, que es otro voto de confianza, Herriot lleva a Londres la genuina representación del pueblo francés. El buen éxito o el fracaso de la Conferencia depende ahora de muchos factores. Uno de los más decisivos será, sin embargo, la fuerza de voluntad de M. Herriot para su perar los obstáculos que oponen a su actuación en la crisis europea sus enemigos políticos.

Si M. Herriot demuestra tener la fuerza de voluntad que es menester en estas circunstancias, logrará la asistencia espiritual de su pueblo. Si duda y vacila, si muestra veleidades imperialistas, si no osa romper con la política exterior de M. Poincaré, sus adeptos y su pueblo le abandonarán.

El 20 de mayo habían de entrevistarse en Chequers Mr. MacDonald y M. Poincaré. Nueve días antes, el 11 de mayo, el cuerpo electoral francés decidió que fuera M. Herriot y no M. Poincaré, quien marchase a

Chequers. Convenida en Chequers la Conferencia interaliada, es claro que quien ha de ir a Londres es M. Herriot y no M. Poincaré. Si el jefe del Gobierno francés no advirtiera rápida y definitivamente esta diferencia, no podría sostenerse el poder.

La Conferencia de la Pequeña Entente, reunida en Praga, ha proclamado su acuerdo absoluto sobre los asuntos de las reparaciones, las deudas interaliadas, el desarme, el pacto mutuo de garantías y la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

El señor Benes irá a Londres, no solamente como representante de Checoslovaquia, sino como a defensor común de los intereses de la Pequeña Entente que ha reafirmado en Praga sus deseos de cooperar leal y amistosamente a la paz y a la reconstrucción económica y política de la Europa Central.

La presencia de Benes en la Conferencia de Londres será seguramente muy provechosa para conseguir un acuerdo efectivo entre los aliados.

Joaquin PELLICENA CAMACHO
15 de julio de 1924.

Problemas de la infancia y de la ciudad

Hablando con Fernando Llopis sobre jardines para niños

Nuestros lectores conocen sobradamente la prosa fácil, amena y netamente valenciana del horticultor Fernando Llopis. Sus escritos, preñados de intenso amor a la ciudad y de especialísimo cariño a las plantas, a los árboles y a las flores, engalanan de vez en cuando estas columnas, adornan con frecuencia estas páginas, que por imperiosidades de la vida pública van de ser dedicadas en su mayor espicio a política, a noticias, a sucesos y otros orígenes de inapreciable actualidad.

Los artículos de Fernando Llopis, como la materia de que trata en, son a modo de aromas flores en este procelso jardín del periodismo diario. Y sus contenidos sirven casi siempre para exaltar el amor a nuestros jardines, y siempre para demostrar que en el pecho de Llopis, el jardiner del Ripalda, late un gran corazón rebosante de valencianidad.

Nosotros conocíamos a Llopis como escritor, teníamos excelentes referencias de él como horticultor; sin embargo, no conocíamos a Llopis como hombre. Sentíamos curiosidad —oh, misteriosa fuerza!— por charlar con este buen valenciano, para comprobar si su literatura noble y llena era el espejo de la persona... Un artículo suyo publicado hace un mes en estas columnas sobre Jardines para niños desbordó nuestro interés por conocer al autor de aquellas líneas tan piétores de razón y de amor a los niños.

Coincidentes en este nobilísimo sentimiento y en el tema que le exalta, creímos que era llegada la ocasión de plantear una entrevista, que se hacía todavía más precisa por encontrarnos en un período crítico de política de la ciudad, y en la cual tenía gran actualidad e indiscutible el tema de las grandes e inaplazables reformas y mejoras de Valencia.

Y como a Fernando Llopis lo conocíamos autoridada en su profesión, y tenemos inmejorables referencias suyas, allá nos vamos a recrear nuestro espíritu con intención de charlar un rato sobre jardines para niños, tema de extraordinaria importancia, médula o eje de las reformas de la ciudad y punto esencialísimo en la actual época de revisión de valores, en la que se hace preciso que se le conceda a la infancia el "doble puesto que merece en esta nuestra sociedad, fría, egoísta y calculadora.

Ya estamos en el jardín de Ripalda. Lo que a primera vista se ve y lo que después vemos, gracias a la amabilidad de su cultivador, merece ser descrito por una pluma emocional y poética a tono del simpático y bellísimo lugar. Limitémonos nosotros que carecemos de esa pluma, a consignar aquí que el famoso jardín valenciano, delicioso paisaje que bajo los cariñosos cuidados de su jardiner ganó consistentemente en valor y en arte, es un jardín orgullo de la ciudad y merecedor de que sus ciudadanos lo conozcan al detalle.

Apenas nos damos a conocer, surge instantáneo en Fernando Llopis el sentimiento de la amabilidad y de la cordialidad. Y con su enarla amena, valenciana, muy valenciana, llena de comparaciones exactas, con un gracejo naturalmente simpático y agradable, el horticultor de fama española nos muestra todo aquel trozo de tierra, que es su propio corazón, exuberante de riqueza, prodiga en flores bellas de penetrante aroma y de incomparable delicadeza.

Trascurre el tiempo en animada charla sobre jardinería. Las orientadoras manifestaciones de Llopis, aunque son interesantes y curiosas, no corresponden a este lugar ni a este momento. La exposición de las mismas nos llevarían demasiado lejos y quizás provocarían comentarios ruidosos. Ni sería digno ni caballeroso que lo tradujésemos aquí.

La conversación se echa francamente por el lado de los jardines para niños. Y en cuanto surge este tema infantil, el rostro de Fernando Llopis acusa una ráfaga de clara satisfacción, y una marca de agrado traduce el buen efecto que le causa la índole del tema.

—¿Cree usted que en el caso de la ciudad puede habilitarse algún terreno para jardines para niños? —No, de ninguna manera.

—Vera usted. Esos parques, cuya extensión debe ser aproximadamente de doce hanegadas cada uno, podrían instalarse en los cuatro extremos de la ciudad.

Uno en Campanar, a la izquierda o a la derecha de la desembocadura del puente que sustituya a la pastorela que ha de unir definitivamente el casco de la ciudad con este poblado.

Y la voz de Llopis describe con maravilloso ajuste lo que podrían ser estos parques, su poco coste, su emplazamiento ideal y el porvenir que representaría para la riqueza municipal.

—Además, dice nuestro interlocutor. El problema de la distancia no es tal problema. Un ejemplo vivo y fehaciente de cuanto decimos, está en el Patronato de la Juventud Obrera, que en aquellos mismos parajes de lecciones de Naturaleza a los pequeños que allí acuden a cuidar sus plantas, a distraer sus ocios, a respirar a pleno pulmón huyendo de la asfixia de la ciudad y de los peligros que encierran los juegos callejeros.

—Realmente tiene usted razón, asentimos, y ello serviría hasta para justificar una medida gubernativa o municipal que prohibiese el juego de los niños en las calles, bajo multas o apremios a los padres. Sigamos.

—¿Y el segundo Parque? —El segundo, por ahí, dice señalando hacia las espaldas del Palacio de la condesa de Ripalda. En Benimaclet, a la izquierda del Paseo de Valencia al mar, aprovechando la urbanización que ya se inicia con el saneamiento de los Vivieros, y con el trazado firme de ese maravilloso paseo que debía ya ser un hecho.

El tercer parque instalarse en Patraix o a la derecha de la calle de San Vicente, y el cuarto en el camino de Montolivet, más allá de los límites de la barriada de Ruzafa.

—¿Y cuánto costaría usted que podría costar el terreno? —25.000 pesetas.

—¿Veinticinco mil pesetas, repetimos, extraludados ante tan exigua cantidad, dada la magnitud de la empresa? —25.000 pesetas cada uno. En total, unos veinte mil duros.

Y ante la cara de asombro con que seguimos acogiendo las manifestaciones numéricas que hace Llopis, éste, sagaz e instintivo, aclara sus palabras y las justifica del siguiente modo:

—Toda la cuestión se reduce a la que sigue: El Ayuntamiento elige los terrenos, puesto que están dentro de su término municipal, y cumpla los queques imprescindibles requisitos burocráticos, solicita del Estado la declaración de aquellos terrenos como de utilidad pública. Averigua la contribución que satisficieren sus propietarios, y todo se reduce a abonar esos terrenos con arreglo a ese criterio, que es legal y hasta racional.

—De modo que, según eso, los terrenos no valen más? —Y el amigo Llopis, a quien ya nos hemos permitido llamarle así por confianza con que nos ha acogido, sonríe burlesco extraludándose a su vez de nuestra incredulidad.

Y no es que seamos incrédulos, es que la cantidad de veinte mil duros nos parece que encierra una gran dosis de optimismo, si se tiene en cuenta que eso no es nada al lado de los millones y millones que va a barajar el Ayuntamiento en su empresa de reforma de la ciudad.

Y como si ello fuera ya un hecho, y los jardines para niños tuvieran realidad en plazo breve, entre el inteligente horticultor y nosotros se inicia un tiroteo de ideas y proyectos que, en fin de cuentas, no es, ni más ni menos, que una batalla de valencianismo sano y fuerte, que revela entusiasmo e ilusión por esta obra de protección a la infancia y de engrandecimiento de la ciudad.

Fernando Llopis describe las clases de árboles que deberían plantarse en estos jardines o Parques de recreo infantiles. La distribución de las avenidas, la intervención de los niños en el cultivo de las plantas, de los árboles y de las flores, y un número de detalles curiosos que revelan el espíritu de un trabajador artista, culto y progresivo.

Nosotros le hablamos del aspecto de esos jardines, con sus bibliotecas de libros amenos e instructivos, y unos y otros vigilados por personal simpático y educado, que con voz agradable y gesto amable, inviten al respeto de aquellos lugares. Y habla nos también de la cooperación de las autoridades imponiendo su pres-

tigio y de los ciudadanos apoyando moral y económicamente la obra educativa de los jardines.

—Eso que usted dice, añade Llopis, es moneda corriente en algunas ciudades de Nueva York, alguna de las cuales, con la cuarta parte de población que tiene Valencia, posee varios Parques, a cuyo sostenimiento contribuyen los vecinos del barrio en que está enclavado, administrándolo y cuidándolo juntas de distrito que representan a éste, y cuyas gentes tienen a gala demostrar su competencia en tales menesteres, y su buen gusto y su honradez en estas obras de extraordinaria ciudadanía y de cultura.

La conversación toca a su fin. La entrevista tiene por últimos puntos de vista: la abulia de las gentes de nuestra tierra que acogen estos problemas tan trascendentales para la vida, con suicida insensibilidad, cuando no con sordidez intencionada; y la falta de hombres de que adolece Valencia. Hombres que si existieran aquí como los tienen otras capitales—¿a qué nombrar a ellos y a ellos, si todo el mundo sabe de qué nes se trata?—bastaría que dieran un grito, una voz de alerta, una palabra de ánimo, para que todas las fuerzas positivas de la ciudad—que no suelen siempre ser las fuerzas vivas—salieran a la conquista de esos derechos que tiene nuestra Valencia y que tanto y tantas amarguras le cuesta el conseguirlos... cuando los consigue.

Lamentémonos una vez más de la falta de esos valencianos hombres, que fueran hombres y valencianos ante todo—¿dos? ¿tres? no hacen falta más,—y esperemos a que la suerte nos depara lo que todavía no ha conseguido por sus propios méritos esta tierra fértil y prodigiosa.

La efusión del saludo se repite en la despedida. Ofrecimientos, palabras de cordial simpatía, frases de gratitud y afecto, que el amigo Llopis prodiga con su natural cordialidad durante todo el trayecto que media desde su casa hasta la puerta de su jardín. La hora del crepúsculo ha poeizado aún más aquella franja de terreno limitada por esbeltos árboles y olorosas plantas de visto azul y olorosas flores, que sirve de entrada al famoso jardín de Ripalda.

Ensimismados por el recuerdo de la cifra—los 20.000 duros que valen los terrenos de los cuatro Parques,—nos saca de nuestra abstracción el veriginoso rodar por la Alameda de soberbios y majestuosos automóviles que cruzan el paseo con tanta velocidad como énfasis. ¿Irá en alguno de esos automóviles el hombre que necesita Valencia? (O cuando menos, ¿irá en alguno de esos coches algún valenciano que se sintiera con "valor y osadía" para ofrecer parte de su fortuna por una de estas mejoras que redundan tan directamente en provecho de la infancia y de la ciudad?)

La realidad nos hace descender del castillo de nuestras ilusiones. Los tiempos que vivimos ya no gustan de ideales ni quimeras.

Sin embargo... El problema que se le plantea a la ciudad al iniciar sus reformas, tiene un aspecto de higiene y de humanidad, que no de ser bien medido y mejor pensado, si se quiere que estas tengan un éxito completo.

Y como no hace mucho tiempo, el Alcalde de Valencia, don Juan Avilés, en una de sus charlas o declaraciones, se extendió cordialmente en consideraciones acerca de los jardines infantiles, nosotros—y en este caso me va a permitir el amigo Fernando Llopis que me honre con su representación,—amantes de Valencia y enamorados de las flores y de los niños, nos atrevemos a rogar al primer magistrado de la ciudad que pese con interés los conceptos vertidos y las ideas expuestas en la anterior conversación, y que se incluyan, a ser posible, en ese proyecto de mejoras de Valencia, que han de ser satisfacción y alegría de los valencianos de hoy, orgullo de las generaciones venideras y admiración de todos cuantos tengan la dicha de pisar esta tierra que, digan lo que digan las crónicas: "Si que es verdad tanta belleza".

DR. A. GARCÍA BRUSTENGA
Ciudad 14 de julio de 1924.

En cuarta plana varias informaciones de interés

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia



Nota de interés

El Tratado hispano-polaco

La Cámara Oficial Agrícola ha elevado un escrito al Directorio, pidiendo que se concierte un Tratado comercial o "modus vivendi" con el Gobierno de Polonia, ya que dicha nación tiene concertados arreglos comerciales con la mayor parte de las naciones, incluso con la Rusia de los Soviets y Sim, menos con España.

Hace más de cuatro años que vienen haciéndose gestiones para llegar a dicho fin, con objeto de que se aplique a los productos polacos la segunda columna del Arancel, a cambio de ciertas concesiones por parte de Polonia y en beneficio de España. Las mercancías que a ésta conviene importar de Polonia, son en su mayor parte productos naturales de primera necesidad e indispensables para la nación. Estas mercancías podrían ser adquiridas en Polonia con un 20 o hasta un 40 por 100 más baratas que en otros países, entre ellas las maderas, fécula de patata, y sobre todo, el sulfato de amoníaco. Además, Polonia, desde hace mucho tiempo, dio grandes facilidades para que pudiesen introducirse, no solamente artículos de los clasificados de lujo, si que

también otros cuya importación está prohibida, uno de estos artículos son los vinos, las naranjas y otras frutas, cuyos productos significan la riqueza de las regiones levantinas. Por esta y otras razones, que en el escrito se señalan, es de gran importancia la confección del mencionado Tratado o "modus vivendi", y hay que estimular a los Poderes públicos para que se lleve a efecto a la mayor brevedad y con los mayores beneficios posibles.

Aprovechando la Feria de Muestras en Dantzig que se ha de celebrar durante el mes de octubre, deben nuestros agricultores ponerse en contacto con aquellos mercados, concurriendo con sus productos, ya que Dantzig, por ser la boca de entrada de Polonia, así como también del llamado Hinterland, integrado por los nuevos países bálticos y Rusia, está en relación con diversos puertos unidos por importantes redes fluviales y ferroviarias.

En la Cámara Agrícola se hallan a disposición de los agricultores los antecedentes necesarios para concurrir a la mencionada Feria de Muestras.

El decreto de amnistía

Una real orden circular aclarando dudas

Como ampliación a la real orden del ministerio de Gracia y Justicia fecha 9 del actual, y en vista de las consultas recibidas, se ha dispuesto:

1.º Que el real decreto de amnistía e indulto general de 4 del corriente mes no es aplicable a las responsabilidades por indemnización.

2.º Que si lo es a los que se hallan en condena condicional, si no estuviesen comprendidos en las excepciones que se señalan en el citado real decreto.

3.º Que en las causas en tramitación en que sea dudoso si al hecho perseguido alcanzan los beneficios de la amnistía o indulto general, el Ministerio fiscal no desistirá de la acción penal, conforme autoriza el artículo 10 del repetido real decreto, y continuará la causa hasta dictarse sentencia firme, haciéndose entonces aplicación del mismo, si así correspondiera por razón del delito declarado o penalidad impuesta.

4.º Que la exclusión de la multa declarada en la real orden de 9 del corriente debe entenderse del indulto total, pero no de los beneficios que concede el último párrafo del artículo quinto, y que asimismo se halla comprendido en el indulto el arresto sustitutorio de la multa.

CULTURA

Ya ha sido elevado a la presidencia del Directorio el escrito acordado en la reunión de padres de familia que se verificó en el Palacio Arzobispal bajo la presidencia del Prelado.

En el se razona la necesidad de que no se pongan trabas a la enseñanza privada, sino que se la favorezca para coadyuvar al verdadero progreso en la instrucción y educación de la juventud.

Pone de relieve las trabas que a la enseñanza privada se oponen en el dictamen del Consejo de Instrucción pública relativa a la reforma de la segunda enseñanza, y aboga por que se quiten estas trabas, concediendo la verdadera libertad de enseñanza.

Y termina pidiendo que se desestime el dictamen de referencia; que se formule un cuestionario único para toda la nación; que quede al arbitrio de los profesores respectivos la selección de las obras de texto y que los tribunales de examen sean verdaderamente independientes, sin que en ellos predomine el elemento oficial ni el privado.

En el tablón de edictos de esta Universidad ha quedado fijado uno de la Universidad de Salamanca, anunciando la provisión de tres becas de la Facultad de Teología; dos de la de Ciencias y Letras; una de la de Derecho; dos de Ciencias Físico-Químicas, y dos de la de Medicina, pertenecientes todas a los antiguos colegios mayores de aquella ciudad.

Los ejercicios de oposición comenzarán el día 2 de septiembre próximo, y los aspirantes disponen de un plazo de 20 días para dirigir sus instancias al Rector de Salamanca, acompañadas de su certificado de nacimiento, certificado de buena conducta y certificado de los estudios realizados y cédula personal.

En la Escuela nacional de niñas del Portal Nuevo se ha inaugurado

A los aspirantes a cuotas

A propuesta del Directorio militar, se resuelve lo siguiente: Primero. Se concede el plazo de un mes, a contar de la fecha de la publicación de esta disposición ("Diario Oficial del ministerio de la Guerra") para que puedan acogerse a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, los reclutas pertenecientes al reemplazo del año de 1924 y agregados al mismo.

Segundo. Dentro del mismo plazo se autoriza a los indicados individuos para que puedan optar por los beneficios del capítulo 268 de la citada ley los que ya estuviesen acogidos a los del 207 de la misma.

Tercero. Los que se acojan a esta ampliación, quedan obligados a presentar los certificados de aptitud en las mismas condiciones que los demás reclutas del mismo reemplazo, que se hayan acogido a los expresados beneficios en la época reglamentaria.

Cuarto. Las instancias recibidas en este ministerio en solicitud de los indicados beneficios quedan sin ulterior resolución, por comprender las esta circular, y sin curso las que se presenten después de la indicada fecha.

Anuncie usted en

La Correspondencia de Valencia

la Exposición de labores del finado curso, constituyendo un alarde de buen gusto todos los trabajos que en ella figuran.

Esta manifestación de arte y de los excelentes métodos de enseñanza que allí se practican bajo la acertada dirección de la competente profesora señorita Desamparados de Maroto, pone muy alto el nombre de aquella Escuela, donde con verdadero cariño se cultivaba un plan educativo pedagógico que año tras año está dando excelentes resultados en las alumnas.

El pasado curso ha sido fructífero en labores y por ello merece las mayores alabanzas su joven profesora señorita de Maroto, que no da tregua a sus discípulas en beneficio de la enseñanza, cuyos progresos están ahora de manifiesto en la referida exposición.

Hay labores primorosamente hechas en bordado, corte, dibujo y flores artificiales, y tanto la esmerada ejecución como la delicada combinación de colores denota la influencia del espíritu artístico de su directora, siempre atenta al mejoramiento de los métodos de enseñanza que allí se practican.

La Exposición está siendo muy visitadísima, oyendo justos elogios, tanto las niñas como la profesora doña Desamparados de Maroto.

Nuestra enhorabuena.

En este Rectorado se han recibido los títulos de: Licenciados en Derecho: Don José Bartual García y don Lamberto Ciber Teruel.

Practicantes: Doña Teresa Taléns, don Joaquín Sellés, don Salvador Guillén, don Antonio Martínez y don Francisco Picó.

Peritos mercantiles: Don Tomás Vascócel, don Antonio Mira y don Juan Serra.

EL ANGEL
Serafinito Monzó Carot
ha subido al cielo a las diez de la mañana de hoy
EN LA VILLA DE MONCADA
Sus desconsolados padres, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana viernes, a las diez, desde la casa mortuoria, calle Mayor, 69 (Moncada), al cementerio de dicha villa, a lo que quedarán reconocidos.

En el Gobierno civil

El señor García Trejo se halla de ciudad a mejorar en lo posible los servicios del Manicomio, en armonía con los adelantos de la ciencia, y parece que sus gestiones van por buen camino.

Para tratar de cuestión tan trascendente ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con los señores Carrau y Martínez Sabater.

"Habiendo observado varios médicos de esta capital la relativa frecuencia con que de algún tiempo a esta parte se presentan a su observación niñas menores de siete años afectadas de enfermedades contagiosas por adultos, hecho, al parecer, debido a la errónea creencia que se difundió por ignorantes, según la cual la transmisión de dicha enfermedad a un menor da garantía de curación al primitivo enfermo, se llama la atención del público para que, sin perjuicio de las medidas energéticas que adoptará la autoridad, prevenga cuidadosamente de todo peligro, extremando la vigilancia y cuidado de los pequeños."

Lo trascrito es una nota oficiosa que se nos ha facilitado esta mañana a los periodistas en el Gobierno civil, y lo que motiva esta nota es un hecho canalesco que subleva el ánimo de las personas honradas.

Desde luego, todos, absolutamente todos, deben agruparse al lado del digno Gobernador civil, para ver de descubrir a los autores de estos bárbaros hechos, que indican tanta ignorancia como perversión moral, para ver de hacer un escarmiento con ellos.

Viveros municipales

El próximo sábado, día 19 del actual, no habrá en los Vivieros concierto por la Orquesta Valenciana, a fin de no coincidir con la verbena que a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebrará en la plaza de Toros. El concierto que se había de dar en la velada del sábado, domingo, a la misma hora, 10 de 45 de este programa, que oportunamente se anunciará.

Los conciertos sucesivos seguirán dándose los sábados, a la hora indicada.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de ayer

En el despacho extraordinario de la sesión que celebró ayer tarde la Comisión permanente, y de la que dimos cuenta a los lectores, fué nombrado director interino del Museo Paleontológico el catedrático del Instituto don Antonio Boscá Seitre.

También se acordó que se convocara concurso, por término de quince días, para el nombramiento de encargado del Cementerio del Palmeral, y que hasta que dicha plaza se provea, la desempeñe con carácter de interino don José Lahuerta, coadjutor de dicho pabado; que se reconozcan y abonen los intereses de un capital; que se abra un crédito de 100.000 pesetas para la construcción de los caminos de enlace, y quedar enterada la Corporación de haber sido desestimado el recurso de don Camilo Buset, practicante supernumerario del cuerpo municipal de Sanidad.

La recaudación

AYER
Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.817 pesetas; Matadero del Grao, 462.47; Matadero del Caballero, 342.37; Estaciones sanitarias, 789.35. Por análisis y examen de sustancias, 775.83. Por circulación rodada, 1.690. Por arbitrios extraordinarios, 601.90. Por bebidas, 488.540. Total, 12.735.40 pesetas.

Una verbena

En el chalet que la Real Sociedad Tiro de Pichón tiene instalado en el huerto de Levante se celebró anoche la anunciada verbena de Nuestra Señora del Carmen, que resultó un gran éxito.

La amplia cancha de tiro y tenis había sido transformada en pintoresca y característica replaza de verbena, en la que abundaban los puestos de flores, azucarillos, etc., que se vieron muy favorecidos.

La velada, a la que concurrió lo más selecto de la buena sociedad valenciana, resultó agradableísima, y el baile, organizado por el elemento joven, se prolongó hasta la madrugada.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

El marqués de Estella agasajado en Africa

Almeria se dispone a tributarle un cariñoso recibimiento

El telegrama oficial de Africa

El recibimiento anoche en el ministerio fue así:
Zona Oriental.—Sin novedad.
Zona Occidental.—Una columna de Uad Lau efectuó ayer convoy a Loma Artillero, Loma Verde y Soano dejando abastecidos abundantemente todas las posiciones.
Después de relevar a sus guarniciones regresó a Tisgarin.
En la mañana y tarde de hoy, la mealla del chef, apoyada por fuerzas de Artillería, sostuvo tiro contra gentes rebeldes que habían penetrado en los poblados de la kabila de Beni Asan, haciendo al enemigo tres bajas.
En el resto del territorio, sin novedad.

El Directorio se reúne

Momentos después de cerrada nuestra edición de la tarde quedó ayer reunido el Directorio en Consejo, bajo la presidencia del general Magaz, quien al entrar manifestó a los periodistas que las noticias que tenía de Marruecos eran satisfactorias.
El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.
Asistió a la reunión el subsecretario de Trabajo, por tratarse de asuntos de su departamento.
Se estudiaron varios proyectos de decreto sobre acoplamiento en los presupuestos de algunos detalles relacionados con nuevos organismos creados, con lo que se tiende a reorganizar todos los servicios.
También se aprobó el proyecto de decreto reformando el artículo 187 del Código de Justicia Militar, sobre lo que debe entenderse como delito contra la propiedad.
Trataron de noticias de Marruecos, que son favorables.
El presidente del Directorio, en sus comunicaciones con el general Magaz, se muestra contentísimo y satisfecho del excelente estado de las tropas y de cuantas cosas ha visto en Africa.

Colonias Escolares

Ha llegado de Barcelona la Colonia Escolar de intercambio entre los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona, formada por 50 niños y 50 niñas, que pasarán dos meses en El Escorial.
Les acompañan varios profesores. Vienen equipados y usan una especie de escarapela con los colores nacionales.
Les recibió la banda del colegio de la Paloma.
En autobuses marcharon a la estación del Norte para dirigirse a El Escorial.
Al pasar por el Palacio Real prorrumpieron en vítores y aplausos.

Palacio Valdés

Durante la pasada noche experimentó una ligera mejoría el ilustre novelista Palacio Valdés.
Subsisten las temperaturas altas en el enfermo.

Noticias de Melilla

MELILLA.—Se ha convocado a las posiciones del sector de Zera, reorganizando las fuerzas a Quebani.
Se ha restablecido la comunicación de Tayauda a Tafersit.
Se ha celebrado en la capilla católica solemnísima fiesta religiosa con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos.
Asistieron fuerzas del "Almirante Lobo", Compañía de Mar y comandante de Marina.
Presidió el general García Aldave, en representación de Sanjurjo, y jefes de los buques surtos en el puerto.
Sirvió rancho extraordinario en el muelle a todas las tropas de marinería.
Amenizó la comedia la banda de música del regimiento de San Fernando.
Por la tarde se celebró una procesion en el barrio Real, asistiendo las autoridades.
Marchó a Tafersit el coronel San Pelayo.
Se realizan trabajos en la Comandancia general para la formación de las tropas que cubrirán la carretera a la legada del marqués de Estella.
La Cámara de Comercio y Agricultura ha acordado obsequiar con un

lunch al presidente durante los días 18 y 19.

La reanudación de la función de gala en honor del marqués de Estella será en favor de la Cruz Roja y Asociación de Caridad.

El tercer grupo de la escuadrilla y dos hidros reconocieron el frente. Se ha restablecido de las heridas que sufrió en Sidi Mesaud el practicante militar Juan Vicent.

En la carretera de Nador, un auto arrolló al sargento de Regulares de Mealla Simforiano Núñez.

En actos de servicio se hirieron los soldados de Intendencia José Sevilla y Emilio Losada y el de Cerifolia Antonio Alvarez.

Con motivo de la Pascua musulmana se han visto los zocos concurrenciosos.

Los comerciantes de la plaza han obsequiado con típicas comidas a sus amistades.

Las meallas de Tafersit y Melilla y grupo de Regulares de Mealla han celebrado también dicha fiesta.

Sesión del Municipio de Madrid que resulta muy accidentada

La reunión del Concejo resultó muy accidentada.
El concejal señor Artega protestó contra el hecho de que en varias sesiones se haya dejado sobre la mesa el asunto del concierto del Timbre con la plaza de Toros, resultando ahora que ha vencido el plazo para que el Ayuntamiento pueda recurrir.
Solicitó dicho concejal que se viera el modo de que la empresa de la plaza de Toros abone al Ayuntamiento el importe del timbre de espectáculo sin atenerse a cobrierto alguno.
Acercó de este asunto se suscitó ruidos violentos incidentes entre los señores Artega y Peiró.
Puesto a votación el dictamen, fué desechado, acordándose que no haya concierto sobre el timbre con la plaza de Toros.
También fué objeto de acalorada discusión la dimisión del Alcalde y la elección del nuevo.
Pidió el señor Artega que al no aceptar el duque de Arion la Alcaldía, y siendo el orador contrario a interinidad, procediera el Ayuntamiento en el más breve plazo posible a designar nuevo Alcalde.

Una mujer muerta

En la calle del Fúcar, número 2, piso primero, donde habitaba Dolores Molit, se presentaron los fontaneros, que habrían sido llamados por la portera, según orden de la inquilina, para arreglar una cañería.
Los fontaneros llamaron repetidamente a la puerta, y al ver que nadie abría, avisaron a la portera, la cual insistió en las llamadas.
En vista del resultado infructuoso se avisó al juzgado, que se personó allí, penetrando en el piso y encontrando el cadáver de dicha señora, al que se practicará la autopsia para aclarar sus causas de la muerte.

La "Gaceta,"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:
Abriendo información en el plazo de tres meses en las Cámaras de Comercio, de la Propiedad, Colegios de Abogados y Notarios y otras entidades para que propongan las reformas que a su juicio deben introducirse en la Ordenación jurídica de las Casas Comerciales.
Se nombrará una ponencia con los representantes de todas estas entidades, para que estudie el resultado de la información y proponga lo que deba hacerse.
Prorrogando hasta el 31 de agosto el plazo para que los Registradores de la Propiedad remitan a la abogacía del Estado datos relativos a las rentas forales que se les hayan presentado a liquidación.
Nombrando al doctor Gayanes para que visite los Hospitales de Europa dedicados al tratamiento del cáncer.
Ordenando a los Gobernadores civiles que repartan entre los delegados gubernativos de las respectivas provincias, 500 ejemplares de la Cartilla de Gimnasia, para niños.
Dejando sin efecto la real orden de 1910, sobre abono de gratificaciónes al personal facultativo de seña-

les de puertos, y a los pagadores de carreteras, caminos, puertos y ferrocarriles.

Disposiciones de Guerra

Inserta el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", las siguientes:

Nombrando ayudante de campo del general Cabanellas al teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Ramón Casañ.

Concediendo el empleo inmediato por méritos de guerra al capitán de Caballería don Francisco Casas, al teniente de Regulares de Larache don Ricardo Sanz, y al ídem de Tetuán don Antonio Arenas.

Dejando en situación de disponible en la primera región, al coronel de Caballería don Francisco Hermsoso.

Berenguer de viaje

Esta mañana, en el expreso de Irún, ha marchado el general Berenguer.

Le han despedido en la estación sus hermanos don Luis y don Federico, los generales señores Haro, Zubia, Dabán, Morales y otros, jefes y oficiales de la guarnición y muchos amigos.

Banquete

Hoy se ha verificado el banquete con que el personal del Gobierno civil ha obsequiado al duque de Tetuán, en prueba de simpatía.

Palacio Valdés

Sigue el enfermo en el mismo estado de gravedad.
No remite la fiebre.

En Palacio

Despachó esta mañana con el Rey el general Vallehermoso.
Después recibió su majestad numerosa audiencia militar, figurando entre ella los jefes del ejército inglés, Raul Noel y Regino Putman, los profesores del hijo de don Fernando y otros.—Mencheta.

La firma de hoy

Guerra: Concediendo la cruz del Mérito Militar al general italiano Hugo Sade.
Idem al Príncipe Guirrot, guardia noble del Papa.
Para la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de división don Jacobo García Roura.
Concediendo el mando de la cuarta división al general don Enrique Marzo.
Ascendiendo a general de división al de brigada don José Cusido.
Ascendiendo a general de brigada al coronel de Carabineros don César Soter.
Destinando al Consejo Supremo al general de división don Alfonso Gómez Barber.
Concediendo la cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Jenaro San Feiz, don Francisco Hidalgo, don Juan Baxeras y al consejero del Supremo señor Darroca.
Concediendo la cruz del Mérito Militar de segunda clase, pensionada con 2.000 pesetas, al comandante de Artillería don Andrés Talfore.
Concediendo la libertad condicional a varios penados moros.
Exceptuando de las formalidades de cobro las obras de la carretera del Collado de Atlaten-Kert (Melilla).
Destinando al Estado Mayor Central al coronel de Artillería don Paulino Prieto.
Concediendo la Medalla de Sufriemientos por la Patria al teniente coronel de Artillería don José Florencio Llavert.
Concediendo el mando de la segunda brigada de cazadores de Larache al coronel don Angel Pratt.
Nombrando subdirector de Carabineros al general de división don José Cusido.
Idem secretario a general de brigada señor Gutiérrez.
Nombrando inspector de Carabineros al general de brigada don César Soter.
Fomento: Trasladando la Escuela Facultativa de Minas de Vera a Belmez, transformada por la ley de Previsión en Escuela de obreros fundidores y maquinistas.
Autorizando al subsecretario para arrendar, mediante concurso en la corte, un local con destino al Consejo Agronómico.
Idem al ministro para efectuar, mediante concurso, las obras del pantano de Vaidilla (Albacete).
Disponiendo que los cargos de ingenieros dependientes de este ministerio en nuestra zona de Marruecos y Tángier se provean mediante concurso.
Autorizando a la Comisaría del Canal de Isabel II para la adquisición de material sin las formalidades de subasta.
Hacienda: Concediendo un crédito de 200.000 pesetas con destino al Congreso Geodésico y Geofísico que se ha de celebrar en Madrid el próximo otoño.

Justicia: Nombrando canónigo de la Colegiata de San Ildefonso a don Victor Martín Nogales.
Rehabilitando el ducado de Terranova.

"El Debate,"

Declara que no pueden ser más satisfactorias las comunicaciones que de su viaje continuamente envía el presidente del Directorio.

Añade que la visita a la zona del Protectorado le había permitido detallar y formalizar sus planes para lo porvenir, y asegurarse la posibilidad de su ejecución ante el hermoso espectáculo que, según dice el mismo Estella, dan el mando y las tropas, siempre dispuestas a dar su vida por la patria y a sacrificar su amor propio y sus agravios ante el bienestar de España.

De Melilla

MELILLA.—Han comenzado a llegar indígenas notables, entre ellos el caid Marusen y el chef Abdel-Malek, para recibir al marqués de Estella.

La Junta de Arbitrios ha acordado acudir en pleno al muelle, para obsequiar un vino de honor y una función de gala en el teatro.—Mencheta.

BARCELONA

Desgracia

BARCELONA.—José Ferrer Mes tre se hallaba acoplado unos hilos eléctricos para iluminación de una verbera y tuvo la desgracia de caer se de la escalera en que estaba trabajando.

En los primeros momentos, que se creyó que aún tenía vida, fué trasladado a la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde los médicos certificaron su defunción.

Detención

La Policía ha detenido esta tarde a un sujeto llamado José Salva, el cual en la calle de San Ramón había vendido a las mujeres érmor tartaro, que aquéllas, después de ingerido, motivó quedarán intoxicadas.

Otra mujer llamada Carmen Prieto también ha denunciado al juzgado a un individuo que le vendió cocaína y al que no conoce.

Mujer carbonizada

BARCELONA.—En Badalona ha muerto carbonizada Carolina Nuvío Guasq, quien, después de peinarse, prendió fuego con una cerilla a los cabellos que quedaron en el peine.
Como éste era de celuloide, se inflamó y propagó las llamas a las ropas de la infortunada Carolina, que pereció en medio de horribles sufrimientos.

De inspección

Los generales Barrera y Despujols han marchado a Tarragona, Reus y otros puntos a inspeccionar los empalmamientos del pantano de Francolí.

Un dictamen

Se asegura que la ponencia de magistrados y fiscales ha dictaminado en el sentido de que no alcanzan los beneficios de la amnistía a los abogados multados por el Gobernador.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Una agresión cobarde

CARTAGENA.—El sargento Daniel Gil Delgado, de lanceros de la Reina, y el mecánico Antonio Fernández Vázquez, ambos pertenecientes al Aeródromo de los Alcázares, paseaban por la vecina ciudad de La Unión, y se internaron en el barrio de los gitanos.
Uno de éstos, con malos modos, exigió un cigarrillo al sargento; contestóle éste en forma adecuada, y entonces acudieron otros gitanos, agrediendo a Daniel Gil y al mecánico.
Al primero lo derribaron sin sentido a estacazos, y al segundo le ataron una cuerda al cuello para arrastrarlo. Providencialmente apareció la Policía, evitando la consumación de tan salvaje propósito.
El sargento y el mecánico fueron conducidos al hospital, donde se les apreciaron al primero heridas graves en la cabeza y otra perforante en el lado izquierdo, y al mecánico diversas lesiones.
La Guardia civil logró detener a algunos de los agresores.

Accidente automovilista

VIGO.—Antes de llegar a Mondoñedo, al doblar una curva, chocó un automóvil de turismo y otro que hace el servicio de viajeros de Coruña a Ribadeo.
El encontronazo fué tan violento, que se desmenuó el coche de línea por un terraplén de 25 metros de altura, dando tres vueltes de campana y des haciéndose completamente.
Un automóvil que pasaba por el lugar del suceso recogió a dos viajeros heridos, llevándolos al hospital de Mondoñedo, en donde momentos

después ingresaron otros 13 heridos, algunos en grave estado.

A consecuencia del choque falleció un viajero, que era vecino de Puente Nuevo, don José González Reinante.

El cadáver se hallaba horrorosamente mutilado y abierto en canal.

Joven fallecida

ALICANTE.—En un coche de tercera clase dirigiese ayer a La Roda, desde esta capital, una joven de 20 años de edad, llamada María Alarcón Delgado.

Esta se sintió repentinamente enferma, y conducida a la sala de espera en la estación de La Encina, trató de prestarle los auxilios que el caso demandaba.

Pero todos los esfuerzos resultaron inútiles: la desventurada joven dejó de existir momentos después de su llegada.

La llegada de Estella

ALMERIA.—El jefe del Gobierno ha aceptado la invitación que le hizo la ciudad de permanecer en ella hasta las seis de la tarde el día en que regrese.

El mismo día se trasladará en tren especial a Baeza y de allí a la corte.

Entre los festejos figuran una misa de campaña, bendición de la bandera del Somañen, recepción en el Ayuntamiento, almuerzo en el domicilio del Alcalde y paseo al Mialli.—Mencheta.

El teniente Pueyo

ALGECIRAS.—En el expreso marchó a Madrid el teniente Pueyo, héroe de Caba Darsa.

La guarnición le obsequió con un banquete.
Se le tributó una entusiasta despedida.—Mencheta.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO	Cambio anterior	Día
PERPETUA INTERIOR 4%		17
Series F. 50.000 Ptas. nom.	70 10	70 40
E. 25.000	70 40	70 30
D. 12.500	71 00	70 70
B. 2.500	71 20	71 00
C. 5.000	71 20	71 00
A. 500	71 10	71 40
Series G. 2.500	71 00	71 40
EXTERIOR 4%		
Series F. 250.000 Ptas. nom.	83 10	83 00
D. 12.500	83 50	83 40
E. 6.000	83 70	83 60
C. 4.000	83 80	83 70
B. 2.000	83 90	83 80
A. 1.000	83 90	83 80
AMORTIZABLE 4%		
Series E. 25.000 Ptas. nom.	89 50	89 00
D. 12.500	89 50	89 00
C. 5.000	89 50	89 00
B. 2.500	89 50	89 00
A. 500	89 50	89 00
AMORTIZABLE 5%		
Series F. 50.000 Ptas. nom.	95 70	95 40
D. 12.500	95 70	95 30
C. 5.000	95 70	95 30
B. 2.500	95 70	95 30
A. 500	95 70	95 30
AMORTIZABLE 5% 1917		
Series F. 50.000 Ptas. nom.	93 00	93 40
D. 12.500	93 00	93 30
C. 5.000	93 00	93 30
B. 2.500	93 00	93 30
A. 500	93 00	93 30
OBLIGACIONES TESORO		
ENERO 1921		
5 por 100 serie A	100 00	100 00
5 por 100 serie B	100 00	100 00
NOVIEMBRE 1921		
5 por 100 serie A	100 00	100 00
5 por 100 serie B	100 00	100 00
ACCIONES		
Banco España	330 00	328 00
Hipotecario	330 00	328 00
Arrendataria Tabacos	270 00	268 00
Azucarera preferencias	42 00	41 00
ordinarias	40 00	39 00
F. C. Madrid Z. Alicante	310 00	308 00
C. H. Norte España	312 50	310 00
Madridena Tranvías	312 50	310 00
Duro Folguera	50 50	50 00
OBLIGACIONES		
Azucarera 4%		
M. Z. Alicante 3 1/2%	231 50	231 50
Libras	32 00	31 50
Norte España 3 1/2%	85 20	85 20
Banco Banco España 6%		
Francos	38 75	38 75
Libras	37 50	37 50
Francos Belgas	134 00	134 00
Suizos	138 25	138 25
Dólares	100 00	100 00
Marcos	7 50	7 50
BOLSA DE BARCELONA		
Francos	330 00	328 00
Libras	32 00	31 50
Francos Belgas	134 00	134 00
Marcos	138 25	138 25
Dólares	100 00	100 00
Jolares	7 50	7 50

(Del Banco de Bilbao.)

Curiosidades mundiales

La pipa de Mr. Herriot
Existente en París el "Club de los Cien", cuya finalidad es mantener las tradiciones de la cocina francesa y estimular constantemente la industria hotelera. Cada miembro del Club tiene un inspector, y la pequeña nota que inscribe en su carnet al levantarse de la mesa, si no es un certificado de buena conducta, puede ser una censura.
Todos los hoteles de Francia saben eso y en cada turista que baja del automóvil ven al inspector.
El otro día los cien miembros del Club estaban todos de viaje hacia su mismo punto. Iban al Havre, para entregar diplomas de honor a dos "chefs" de cocina que reúnen muchos méritos. Son éstos los jefes de los trasatlánticos "Paris" y "Francia", y para solemnizar el acto, a bordo del segundo, se celebró una comida que puso de manifiesto las altas cualidades de uno de los premiados.

El club de los Cien Gastrónomos

Existente en París el "Club de los Cien", cuya finalidad es mantener las tradiciones de la cocina francesa y estimular constantemente la industria hotelera. Cada miembro del Club tiene un inspector, y la pequeña nota que inscribe en su carnet al levantarse de la mesa, si no es un certificado de buena conducta, puede ser una censura.
Todos los hoteles de Francia saben eso y en cada turista que baja del automóvil ven al inspector.
El otro día los cien miembros del Club estaban todos de viaje hacia su mismo punto. Iban al Havre, para entregar diplomas de honor a dos "chefs" de cocina que reúnen muchos méritos. Son éstos los jefes de los trasatlánticos "Paris" y "Francia", y para solemnizar el acto, a bordo del segundo, se celebró una comida que puso de manifiesto las altas cualidades de uno de los premiados.

Los Juegos Olímpicos

Una vez fueron construidos los racocoles, la Agencia todavía sacó más provecho de aquellos terrenos, intentando colocar gran cantidad de anuncios sobre aquéllos. Pero los arrendadores lo desautorizaron, en el lado pleito por la Agencia ha perdido.
Este es un caso demostrativo de cómo pensaban los franceses expresar la solemnidad de los Juegos Olímpicos.

Letras amorosas

Los novios de los Estados Unidos tienen tantas preocupaciones para hacer dinero, que no les queda tiempo de escribir. Pero como las prometidas no están satisfechas no reciben cartas amorosas, los novios, para que éstas no les falten, se dirigen a una de las numerosas agencias que se encargan de esta tarea.
En estas agencias se encuentran cartas que satisfacen todas las etapas de una pasión. El jefe de estas agencias que tiene más nombre es una joven muy bonita que conoce mejor que nadie los piques que agradan a las casaderas.

Aprovechando

Una vez fueron construidos los racocoles, la Agencia todavía sacó más provecho de aquellos terrenos, intentando colocar gran cantidad de anuncios sobre aquéllos. Pero los arrendadores lo desautorizaron, en el lado pleito por la Agencia ha perdido.
Este es un caso demostrativo de cómo pensaban los franceses expresar la solemnidad de los Juegos Olímpicos.

EXTRANJERO

Los representantes de las naciones aliadas han comenzado a estudiar la solución Dawes al problema de las reparaciones que ha de pagar Alemania

La Conferencia interaliada comienza su misión

LONDRES.—La Conferencia interaliada comenzó sus sesiones.
La primera fué presidida por Macdonald, que tenía a derecha e izquierda a los delegados representantes de diez naciones.
Pronunció el primer ministro inglés, Macdonald, un discurso de salutación.
Después de la bienvenida continuó expresando el deseo de que los resultados de la Conferencia sean benéficos para Europa.
Señaló la necesidad de resolver sin demora los problemas actuales, y recordó en qué circunstancias ha tenido que desenvolverse los trámites del comité Dawes.
"El plan Dawes—dijo—debe ser adoptado íntegramente, no en sus detalles."
Hizo mención de las condiciones por las cuales el plan Dawes debe surtir sus efectos, y citó dos como esenciales: la primera, es que la unidad fiscal de Alemania sea restablecida, así como su presupuesto económico, y la segunda, es la seguridad adecuada que debe darse a los tutores acreedores y quienes van a facilitar grandes cantidades de dinero para el empréstito que el plan Dawes preconiza.
Declaró por último que las soluciones del plan Dawes son como una preparación de las soluciones de todas las demás cuestiones pendientes.
A continuación se levantó a hablar M. Herriot, quien comenzó diciendo que se trata de conciliar a los pueblos, que se han hecho la más horrenda guerra y restablecer una paz definitiva.
"Hemos de llevar la paz con amor a nuestro pueblo, como a los demás países."
El señor Herriot propuso que se eligiera presidente de la Conferencia al señor Macdonald.
Habló a continuación el embajador de los Estados Unidos en Londres, Kellogg.
Declaró que Norteamérica, a pesar de no ser parte en el Tratado de Versalles, acude a la Conferencia, inspirada en el espíritu y el deseo de una paz duradera.
Dijo que los Estados Unidos querían ayudar a resolver los graves problemas que se han de afrontar en Europa.
También hicieron uso de la palabra: el barón de Hayashi, por el Japón; Stefani, por Italia, y Tenuis, por Bélgica, prometiendo todos la activa cooperación de sus países.
Terminados los discursos se pro-

cedió a elegir presidente, siendo designado el señor Macdonald.

La Conferencia pasó después a deliberar sobre los trabajos, acordándose dar a diario una nota oficial.

Aún no se ha fijado la fecha de la próxima reunión plenaria que ha de celebrar la Conferencia.

Se recordará que los peritos, presididos por el general Dawes, nombrado por la comisión de Reparaciones, redactaron su informe sobre bases prácticas, no dejándose influenciar por ninguna política, estudiando el informe, ante todo, sobre la base de restaurar la unidad fiscal y económica de Alemania, y facilitar su resurgimiento financiero mediante un empréstito interaliado que cuantifique millones de libras, con la única obligación por parte de Alemania de garantizar la liquidación de la deuda de reparaciones.

En tales condiciones creían los peritos, y así lo expresaron en su informe, que Alemania dispondría en breve de su territorio ocupado, y el Reichstag podría hacer desaparecer el enorme déficit, sanear la moneda y pagar las reparaciones.

Aun cuando los peritos no han indicado ninguna moratoria, el plazo a pagar en el primer año se limita a cincuenta millones de libras, de las cuales cuarenta le son otorgadas al Reichstag por el empréstito interaliado, y los diez millones restantes deben ser pagados con Obligaciones ferroviarias.

El segundo año, Alemania tendrá que pagar 71 millones, abogados en bonos del ferrocarril y la venta de Acciones preferentes ferroviarias.

En el tercer año, el plazo es solo de 60 millones.

En el cuarto, de 87 millones de libras, y el quinto, de 125 millones.

En años sucesivos la misma cantidad hasta la

Nota del Alcalde

Las reformas de Valencia

III

Es indudable que en las reformas de que tratamos hay obras indispensables, otras convenientes y algunas...

Al mismo tiempo, también es urgente demoler el gran número de viviendas insalubres que existen en la actualidad...

El sistema de alcantarillado para la evacuación de las imundicias sólidas y líquidas requiere como requisito, una gran potencia...

Interín no se disponga de agua, el trabajo de alcantarillado será, como queda dicho, contraproducente...

Como quiera que sea, mientras no se tenga canalizada, dándose un nuevo trazado dentro del perímetro de la urbe...

Suponiendo terminada la nueva acueducto de Robella, tampoco cabría acometer de una vez y simultáneamente el alcantarillado de toda la capital...

Ha de procederse por zonas y no comenzar los trabajos en una de ellas sin estar a punto de terminar los de la anterior...

A la vez que esta empresa, ha de acometerse la de construcción de nuevas viviendas, para ir descomulgando poco a poco el casco antiguo...

La respuesta no es dudosa y hay que optar por la segunda solución. Del dinero del empréstito se pagará un interés...

Claro está que si el alcantarillado ha de construirse en un período de años no escaso, el pavimento todavía ha de tardar más en terminarse...

El momento no debe pensarse en otra cosa en el interior y dejar para más adelante, cuando Valencia haya entrado en el período de expansión...

Los tipos y de gran sabor los barrios de la zona, cuando local, que el día de mañana, cuando en ellos la aglomeración...

El casco del río debiera ser uno de los sitios más bellos de Valencia, y, sin embargo, es un bochorno para esta capital...

El arreglo y desviación en parte, y la canalización subterránea de las muchas acequias que circulan por dentro o junto a Valencia...

IV

La construcción de casas nuevas, con preferencia para las clases modestas, ha de llevarse a cabo forzadamente en el extrarradio...

Luego sería una medida de alta previsión el no limitarse a adquirir los terrenos indispensables para la edificación...

De tanta urgencia como esas casas modestas, es la construcción de escuelas y de parques de esparcimiento y recreo...

De modo que debemos proscribir por completo todo lo que signifique la construcción de lo que hasta aquí se llaman grandes barrios obreros...

Este problema obrero va a adquirirse, en cuanto comiencen las obras de gran escala, un aspecto que con viene tener muy estudiado de antemano...

Afluirán de seguro grandes núcleos de trabajadores, ¿dónde se les alojará? ¿Irán a aumentar más todavía la aglomeración hoy existente...

Todo hombre que trabaja, cualquiera que sea el estipendio que gana, tiene derecho a encontrar un alojamiento decoroso y a la ciudad el deber de proporcionárselo...

De aquí que uno de los problemas que estamos estudiando con más cariño es el de edificar alojamientos colectivos para obreros...

He aquí los tres primeros puntos a que creemos debe atenderse: alcantarillado, con la fase preliminar de la nueva acueducto de Robella...

La vida futura de Valencia ha de buscarse hacia la Dehesa. El puerto, el Grao y aun el Cabañal quedan para el comercio y la industria...

La Dehesa y la Albufera son dos patrimonios sin iguales que no vacilan en afirmar no poseer ninguna otra ciudad del mundo...

El día que la ciudad se acerque a la Dehesa y se pueda ir a ésta como da y rápidamente, la atención de forasteros será enorme...

Y esta avenida a la Dehesa, eje de la ciudad jardín (a la cual, claro está que se le dotará de iglesia, mercados, escuelas, etc.)...

El momento no debe pensarse en otra cosa en el interior y dejar para más adelante, cuando Valencia haya entrado en el período de expansión...

Los tipos y de gran sabor los barrios de la zona, cuando local, que el día de mañana, cuando en ellos la aglomeración...

V

Aparte del casco antiguo, un problema muy urgente es el de la circulación rodada.

La vida de Valencia se dirige hacia el mar. El inmenso volumen de productos agrícolas que de aquí se exportan...

Si toda la carretera ha de seguir pasando por el interior, no habrá ya más pavimentado posible ni el Municipio contará nunca con medios para tenerlo en condiciones aceptables...

Con las dos carreteras que dejan en medio el río, el problema de la circulación rodada quedaría resuelto, y esperamos que lo estará en fecha próxima.

El Mercado Central, la terminación de las obras de las Casas Consistoriales y algunas otras, son de tal necesidad, que su enumeración es ociosa.

El ensanche, en su primera zona, ha sido una obra hercúlea realizada por los propietarios, podría decirse que sin ayuda del Municipio...

Se pondrá remedio radical y pronto a este bochornoso estado de cosas mediante el empréstito que acaba de votarse para Ensanche.

Pero ¿qué es lo que el sucesivo engrandecimiento de la ciudad ha de seguir encuadrado en las mismas normas que hasta aquí, de grandes manzanas macizas...

Con esto y con líneas de tranvías y autobuses se habrá conseguido atender a los negocios, almacenes, fábricas e industrias...

La directriz y la guía de esa ciudad jardín debe ser el camino de la Dehesa, partiendo del camino de Nazaret...

Los trabajos de esa avenida se han de simultanear con los de tranvías, alumbrado, conducción de aguas, evacuación de inmundicias...

La vida futura de Valencia ha de buscarse hacia la Dehesa. El puerto, el Grao y aun el Cabañal quedan para el comercio y la industria...

El día que la ciudad se acerque a la Dehesa y se pueda ir a ésta como da y rápidamente, la atención de forasteros será enorme...

Y esta avenida a la Dehesa, eje de la ciudad jardín (a la cual, claro está que se le dotará de iglesia, mercados, escuelas, etc.)...

El momento no debe pensarse en otra cosa en el interior y dejar para más adelante, cuando Valencia haya entrado en el período de expansión...

Los tipos y de gran sabor los barrios de la zona, cuando local, que el día de mañana, cuando en ellos la aglomeración...

VI

El casco del río debiera ser uno de los sitios más bellos de Valencia, y, sin embargo, es un bochorno para esta capital...

Se le debe canalizar, sus orillas han de cubrirse de árboles, de manera que permitan el paso de las aguas en los regímenes torrenciales...

La ampliación de los viveros para convertirlos en un gran parque, se acometerá también, y quizás haya necesidad de reformar la proyectada Gran Avenida al mar...

El arreglo y desviación en parte, y la canalización subterránea de las muchas acequias que circulan por dentro o junto a Valencia...

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de la Paz...

La Lealtad Benéfica, Sociedad de socorros mutuos de dependientes de cafés, fondas y restaurantes...

Se ha publicado ya el programa y reglamento del VII Congreso Internacional de Oleicultura...

Los oleicultores que quieran concurrir a dicho Congreso, pueden pasar por la Cámara Oficial Agrícola...

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA - DOMENECH, con o sin arrhenal.

La hermosa casa que en lo más alto de la cordillera de Serra tiene instalada el Patronato de la Juventud Obrera...

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo, procurar estar magro a quienes carecen de él...

Farmacias de guardia para el día 17 de julio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día...

CUARENTA HORAS.—Conchita y en el convento de Corpus Christi. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

NOTICIAS

Hoy ha soplado una agradable brisa del Noreste, pero no ha logrado atenuar el calor reinante.

En las oposiciones a la canonjía vacante en nuestra Metropolitana ha desertado hoy el doctor don Vicente Carrido Pastor...

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de la Paz...

La Lealtad Benéfica, Sociedad de socorros mutuos de dependientes de cafés, fondas y restaurantes...

Se ha publicado ya el programa y reglamento del VII Congreso Internacional de Oleicultura...

Los oleicultores que quieran concurrir a dicho Congreso, pueden pasar por la Cámara Oficial Agrícola...

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA - DOMENECH, con o sin arrhenal.

La hermosa casa que en lo más alto de la cordillera de Serra tiene instalada el Patronato de la Juventud Obrera...

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo, procurar estar magro a quienes carecen de él...

Farmacias de guardia para el día 17 de julio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día...

CUARENTA HORAS.—Conchita y en el convento de Corpus Christi. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el señor Arto...

BA-TA-CLAN

El music-hall de moda en Valencia y el preferido por el público valenciano. A las cuatro tarde y diez noche: 40 bellísimas y notables artistas, 40 Exitos ruidosos de las famadas artistas MARY NAVARRO, MARGARITA VILA, DORA LA ARAGONESA, ISABEL RUEBA, ANTONITA OTERO y MARY OLYMPIA.

Tras despedida de la notable bailarina ADELINA DURAN. Hoy jueves, debut de CONCHITA YLARRI, ELOFRANCH y la artista enciclopédica FLORENTINA GARCIA.

Los Cabellos blancos vuelven a su color natural con la LOCION HELENIS. De los LABORATORIOS HELENIS, de París. La "LOCION HELENIS" devuelve al cabello su primitivo color sin teñirlo...

EL MEJOR CAPE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Tamarit Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

Inauguración de un nuevo café. Dentro de poco se inaugurará en nuestra ciudad el Café Continental, bellísimo, amplio y hermoso establecimiento...

LA JAVA por toda la compañía, en unión de una banda de música y coreada por el público.

RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA. Santa Sofía, mártir; San Emilian, Santa Marina y San Federico, mártir...

TRIBUNALES A pluma y a pelo. En la noche del 22 de julio del año pasado fué asaltado el corral de la casa que en Burjassot posee el vecino Pedro Tamarit...

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

Los Cabellos blancos vuelven a su color natural con la LOCION HELENIS. De los LABORATORIOS HELENIS, de París.

EL MEJOR CAPE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Tamarit Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

LA JAVA por toda la compañía, en unión de una banda de música y coreada por el público.

RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA. Santa Sofía, mártir; San Emilian, Santa Marina y San Federico, mártir...

TRIBUNALES A pluma y a pelo. En la noche del 22 de julio del año pasado fué asaltado el corral de la casa que en Burjassot posee el vecino Pedro Tamarit...

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

EL POBRE VALBUENA tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.

Cómicos y danzantes

EN SEVILLA
Dice un periódico:
"Con un gran lleno se celebró el pasado domingo la inauguración del amplio teatro veraniego sito en la Puerta de Carmona, que lleva por nombre, Oriente."

La compañía valenciana de comedias que dirigen los señores Perla y Borso representó con plausible título la obra del señor Acevedo, titulada "Lo dice la copia..."

Se trata de un notable conjunto, del que nos ocuparemos con detenimiento a medida que vaya dando a conocer las novedades anunciadas, y en el cual es notable el arte y delicada simpatía de la primera actriz Encarnación Cubells.

El público aplaudió con entusiasmo el trabajo de los artistas, a quienes deseamos una lucida temporada."

LA MISTINGUETT REGRESO DE AMERICA

Un cariñoso recibimiento se tributó a la célebre canzonetista Mistinguett, al llegar a París, después de una estancia de ocho meses en tierras americanas. La simpática artista se mostró muy alegre y complacida de la buena acogida que ha sido objeto en cuantas ciudades ha visitado. Todo es grande en América...

ca—dijo la genial artista,—las ciudades, los cascos, los corazones, pero nada es tan grande como el placer de poder volver y hablar aquí de la grandeza del Panamá. El viaje ha sido maravilloso, es la quinta vez que atravieso el Océano y la primera que he gozado de verdad. He visitado Chicago, Pittsburg, Nueva York y Filadelfia. De todas estas ciudades traigo grata impresión y mil anécdotas. Dentro de unos días marcharé a Londres. Mi estancia en aquella capital será brevísima. Debo ponerme en contacto con el público parisino, al que tanto le debo, y por eso pienso reaparecer en el Casino de París a mediados de noviembre.

NUOVA COMPANIA

La forman Fernando Vallejo, de primer actor y director, y a sus órdenes las primeras tiple María Jau reguizar, Josefina Tormo, Amparito Martí, los aplaudidos barítonos Manuel Carbonell, Domingo Masanés, Alfredo Cruz, el conocido tenor Mateo Guitart, el gracioso tenor cómico Rodolfo Blanca y los primeros actores Ramón Casas, Arturo Suárez, Eugenio Sánchez, Eduardo Jimeno, Rafael Vallejo. Segundas tiple: Teresina Más, Amalia Sánchez, Emilia Blanco, Pepita Fontfría, Rosario Navarro. Maestros: Emilio Blay, Francisco de A. Font. Debutará pasado mañana en el teatro Nuevo, de Barcelona.

EL MAESTRO GUERRERO DA UNA OBRA A GORGE

El maestro Guerrero ha dirigido al bajo cantante Pablo Gorgé una interesante obra, que es todo un anuncio de un supuesto gran éxito del joven maestro.

"He terminado—dice el autor de "La Alcañana"—la zarzuela en tres actos, "La sombra del Pilar".

"Estoy contentísimo—añade—, a ver si logramos un éxito aún mayor que con "Los gavilanes".

Creo que he acertado; por lo menos he puesto en la zarzuela todo mi cariño y entusiasmo.

Mis colaboradores, Federico Romero y Fernández Shaw, han mandado ya copiar el libro.

Podremos estrenar "La sombra del Pilar" en el teatro Nuevo, de Barcelona, a primeros de octubre."

Por su parte, Gorgé, con quien hemos hablado de esta obra, está también entusiasmado y, no duda que será el éxito de la próxima temporada.

SUCESOS

Robos

El oficial del cuerpo de Correos don Francisco Aparici Clemente, ha bitante en la fonda de la plaza de San Pablo, número 4, primero, cu-

ya dueña es doña Pura Cárcel, ha denunciado al juzgado que hallándose durmiendo los ladrones penetraron por el balcón de la habitación, llevándose ropas valoradas en 225 pesetas.

También, y penetrando por el balcón, se llevaron los ladrones en la madrugada de hoy, del domicilio de Julia Real Lorente, sito en la calle del Cabrito, número 3, primero, ropas y efectos.

Registro

La Policía practicó ayer a última hora de la tarde, un registro en el domicilio de Salvadora Monrós, situada en la calle del Grabador Selma, número 9, interior, incautando de un botecito de cocaína y un revólver con varias cápsulas.

Choque

Ayer tarde, en la calle de San Vicente, entre las de San Fernando y Guerrero, fué alcanzado por el tranvía número 132 de la línea Ruzafa-Matadero la moto sidocar número 728, conducida por su dueño Manuel Alabarta Cerdá y que llevaba tres ocupantes.

Por fortuna no ocurrieron desgracias, resultando con desperfectos la moto.

Vaya una amante!

Ramón Lozano Granell, habitante

en Catarroja, calle del Aire, 15, bajo, ha denunciado a la autoridad judicial que su amante Margarita Faus había desaparecido de su casa llevándose todos los muebles y enseres, los cuales supone el denunciante los vendió ayer.

Detenido

El vigilante nocturno Juan Bautista Ramón ha detenido en la madrugada de hoy a un sujeto llamado Antonio Font Figuerola (a) Chato, que en unión de dos individuos más que se dieron a la fuga abrieron la puerta metálica de la lechería de la plaza de Mosén Milá, propiedad de José Plaza Romero, con no buena intención.

Dicho sujeto fué puesto a disposición del juzgado de guardia, quien ordenó su ingreso en la cárcel por robo frustrado.

Suicidio en Benaguacil

Al paso del tren número 8, descendente de Liria, de la Compañía de Ferrocarriles de Valencia a Aragón, y en el kilómetro 27, hectómetro 5, enclavado en el término de Benaguacil, sobre una doce y cuarto se arrojó el vecino de dicha localidad, Manuel Bondía Durá, de 35 años de edad, casado, labrador, habitante en la calle de las Almas, número 14, el cual quedó completamente destruido.

Se ignoran las causas que indujeron al suicida a tomar tan fatal resolución.

Desgracia

En la carretera de Madrid a Castellón, kilómetro 348, situado en el término de Mislata, fué atropellado ayer mañana por el autocamión propiedad del vecino de la expresada localidad Antonio de Andrés Juan, el también vecino de dicha villa, Onofre Sammartín Cofabate, el que resultó con la fractura completa de la tibia y peroné izquierdos y extensas erosiones en ambas piernas y mano izquierda. El estado del lesionado, según calificó el médico don Antonio Aparisi, es de pronóstico grave.

Otra desgracia

En el sitio denominado "Bajo de los Arenales", del término municipal de Utiel, de cuya población regresaba, el vecino de Sinarés, José Gómez Tortajada, de 73 años, casado, labrador, tuvo la desgracia de caerse de la burra que montaba, que dando accidentado. A los pocos momentos acertó a pasar el vecino de Arrabal de Moya (Cuenca), Emilio Sáez Jiménez, el cual lo condujo en su carro al domicilio del anciano, que falleció a los cuatro días de ocurrirle la desgracia, a consecuencia de las lesiones que se produjo.

Incendio

Anteayer tarde se declaró un incendio en unas eras de la parte del Cementerio, del término de Castellón, quemándose 162 haces de paja, 76 de cebada y unas 50 de trigo. El siniestro se supone casual, calculándose las pérdidas en unas 30 pesetas.

TAURINAS

Las de Albacete

La empresa de la plaza de Toros de Albacete ha dejado ya ultimadas sus corridas de toros para el mes de septiembre en la forma siguiente: Día 9 de septiembre, seis reses de Taberno, dos para el rejoneador don Antonio Cofero y cuatro para Valencia III y Algabete.

Día 10, ganado de don Vicente Martínez, para Maera, Valencia I y Algabete.

Día 11, Maera, Villalta y Posada con reses de Pablo Romero. La novillada de la Feria todavía no está ultimada.

Los toreros heridos

Marcial Lalanda se halla mejorado, habiéndole desaparecido los dolores que sufría. Barajas se halla limpio de fiebre. Se le ha practicado una nueva cura, y el médico le ha autorizado para tomar alimentos.

ENERGIA Y FUERZAS perdidas se recuperan tomando CITOSTONO

TONICO-RECONSTITUYENTE DE SABOR AGRADABLE.-VENTA EN FARMACIAS Y A. GAMIR.-VALENCIA.

Antes de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

¡Confíad en sus milagrosos efectos y no usar otras panaceas!!

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Seguros Mútuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio. Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del PORTA B. DENES, núm. 1 o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Bilbao, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 10 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias.

con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carners, 18. Teléfono 128, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Plantas bajas

Vendo una por 15.000 pesetas en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Granvia Cervantes, propia para industria o comercio. Otra en la calle de Jorge Juan, junto al mercado Colón, con 3.000 palmas, por 20.000 pesetas. Señor Torres, Bonaire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Pisos

Vendo junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 15 a 20.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11 entresuelo.

Gran ganga

Por ausentarse el dueño, se traspasa la casa de dormir más antigua y acreditada de Valencia. Razón, Cubertizo de San Pablo, núm. 2.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos: En Madrid: Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. En Barcelona: El kiosco Solsona, Rambla del Centro frente a la plaza Real. En Sevilla: En la Administración de «El Noticiero Sevillano». En Albacete: Kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

Señora: ¿Quiere usted vestir de seda?

Durante los días de Feria y temporada de baños, visite los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y allí encontrará

Duquesas seda negra, doble ancha, a 8 ptas.; Sedas colores a 3 ptas.; Corte de bata, punto seda, negro y colores, a 22'50 ptas.; Corte de bata, bengalina doble ancha, a 15 pesetas; Seda cruda, a 6 ptas. metro; Sedas estampadas, doble ancha, a 6 ptas. metro; Crespones seda, doble anchos, a 8 pesetas; Cortes de colchón a 10 ptas.; Mosquiteras, a 3 pesetas; Esponjas última novedad, para batas de playa, a 10 pesetas corte; Stores crudos o blancos, a 8 ptas.; Camisas de percal para caballero, a 5 ptas.; Cortinas drill, a 7 pesetas; Alfombritas de verano, a 2 ptas.; Sábanas, a 5 ptas.; Cubres damasco seda, desde 80 pesetas. Visiten estos Almacenes y se convencerán de su baratura. ¡OJO! Esta casa no tiene sucursal.

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, camisas y otros artículos para confección de, ajustes de novia y de cristianas. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de máxima verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor David Barrón, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Familia honorable

admitirá tres caballeros a toda pensión. Inmejorable punto. Precio módico. Cuarto de baño. Habitaciones ventiladas. Trato familiar. Para informar, Pérez Pujol, 4, portería.

APOPLEJIA (Fenitopora) - PARALISIS

Angina de pecho, Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, bochidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países, suprimiendo el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C., Pascual y Genis, 22, E. Gorostegui, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y América.

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN Caldas de Malavella - Provincia de Gerona Temporada de 1.º de mayo a 30 de octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas. Establecimiento de primer orden rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Teléfono. Administración: Rambla de las Flores, 18, Barcelona.

El mundo entero Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del Anuario General de España

Advertisement for the Anuario General de España, featuring a world map and text describing its utility for international commerce and industry.

El Anuario General de España es consultado constantemente por millones de personas del mundo entero

TRES TOMOS altamente recomendados: 75 pes., franco de portes en toda España. ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A. Sección P. - Calle Comercio de Oñate, número 240 - BARCELONA

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

El vapor SAINT PAUL Para ROUEN cargará el 20 del actual. El vapor SAINT THOMAS Para Burdeos y Honen cargará el 28 del corriente. Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Balneario BETELÚ (Navarra)

Turri Saatu. Aparato respiratorio. Dama Turri-APARATO RENAL. Cabello-APARATO DIGESTIVO. Abierto del 1.º junio al 31 octubre. Autos, estaciones, Tolosa y Leizaola.

Se alquilan

grandes locales propios para almacén o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Heredia Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 11 de la s.

Pisos MAGNIFICOS

Vendo en el mejor punto del Ensanche de Colón, precios de 15.000 pesetas en adelante. S. Torres, Bonaire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Urge venta

de una planta baja en la calle Jerusalén, con todos los utensilios para tienda de comestibles. Informará el corredor José María Bernal, Meldonado, 5, entresuelo. Despacho de 9 a 12.

Pozos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en el distrito de Sagunto. Perforadoras a vapor. Vicente Masá, Borrull, 21, Valencia.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Ginecología (prescripción médica). De 12 a 2, 10 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, gratuito, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Nostriss

Hay varias nostriss, viudas y casadas para criar en casa de los pobres y de Valencia para criar en sus casas todas con buena información. Razón, calle de la Valencia, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Venta de fincas

Urge la venta de varias fincas situadas en las calles de la Paz, Granvia, Cirilo Amorós, Bolsería y Pelayo. Plantas bajas y pisos en las calles de Jerusalén, Ermita y Pelayo. Informará el corredor José María Bernal, Meldonado, 5, entresuelo. Despacho de 9 a 12.

Se vende o alquila

en Benimámet una casa en la calle del Campamento, número 10, cerca de la estación. Se enseñará los martes, jueves y sábados por las tardes.